КГУ  «Средняя школа № 7» 
Отчет  о проделанной работе в рамках проведения месячника
(14.09-14.10.2017г.)по профилактике
суицидального  поведения несовершеннолетних
       Основная цель профилактической работы по предотвращению суицидального поведения среди детей и подростков это способствовать формированию позитивного мышления (отношения к жизни) у всех участников образовательного процесса. Реализация этой цели проходит через тематические групповые занятия и игры с детьми и подростками, семинары для родителей и  учителей. НА первом этаже школы размещен информационный стенд  «Балаларды  бірге қорғайық»/«Выход  есть ты не один»  с телефонами доверия  специалистов социально-психологической службы. Позвонив по телефону доверия дети,подростки,родители,педагоги оказавшиеся в кризисной или тяжелой жизненной ситуации,  смогут получить квалифицированную помощь.
       Проведены групповые занятия с элементами тренинга среди подростков и детей на тему: «Өз өміріңді бағала/Цени свою жизнь» и «Мен өмірінді таңдаймын/Я выбираю жизнь».
Цель занятий: Повышение групповой сплоченности в классе,в школе; прояснение своих ценностей, потребностей и личностных целей; развитии способности в достижимости поставленных целей.
Задачи занятий: обозначить жизненные и личные ценности.Выявить,что главное, а что второстепенное в жизни. Прояснить ценностно-смысловую сферу и развить ее. Попытаться выбрать стратегии достижения поставленных целей.
В течении месячника были проведены индивидуальные психолого-педагогические консультации по оптимизации детско-родительских отношений. Совместно с классными руководителями, социальным педагогом и педагог-психологом  были организованы обследования условий жизни и воспитания несовершеннолетних с целью раннего выявления семейного неблагополучия и реабилитации семей,оказавщихся в сложной жизненной ситуации. 
Проведены индивидуальные консультации с классными руководителями, учителями, работниками школ, а также с родителями учащихся. Цель данного направления: повышения компетентности педагога, классного руководителя, родителя  в профилактике депрессивных состояний и суицидального риска среди детей и подростков.Задача:информировать педагогов, родителей об особенностях профилактической работы по предупреждению суицида, изучить особенности суицидального поведения подростков для своевременного выявления признаков пресуицида.
На данный момент проводится компьютерная диагностика психологического здоровья, для выявления детей группы риска.
Вся работа была направлена на укрепление и поддержание психологического здоровья личности и создания благоприятного психологического климата в коллективе учащихся.
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